

# Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ,  
РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 28 (1496) ◆ Среда, 2 октября 1985 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

7 октября —

## День Конституции СССР

Наша страна ежегодно отмечает День Конституции СССР как большой всенародный праздник.

Принята в 1977 году Конституция СССР законодательно закрепила всемирно-исторические достижения советского народа, вступившего под руководством Коммунистической партии в новый исторический этап своего движения к коммунизму — этап развитого социализма.

Советский народ — хозяин своей страны, творец ее мощи и богатства. Этот высший принцип государственной власти, суть социалистической демократии отражены в положении Основного Закона страны: «Вся власть в СССР принадлежит народу». Она осуществляется через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу нашей страны.

КПСС проводит линию на дальнейшее совершенствование социалистической демокра-

тии, всей политической системы общества. Партия неустанно заботится о повышении роли Советов, органически соединяющих авторитет государственно-вой власти и широчайший демократизм, подлинное самоуправление народа, о расширении полномочий Советов всех степеней, о более полной реализации их огромных возможностей в экономическом и социальном развитии.

Активизация деятельности профсоюзов, комсомола, народного контроля, трудовых коллективов, вовлечение новых миллионов людей в управление государством и обществом, расширение гласности — важные направления углубления социалистической демократии.

Наш народ по праву гордится созданным им обществом социальной справедливости и гуманизма — высшей на сегодня степени социального прогресса. Советское общество реально обеспечило достойное

человека существование каждому советскому гражданину. Советскому человеку неведома неуверенность в завтрашнем дне.

Коллективизм, социальный оптимизм, уважение к достоинству личности — характерные черты советского образа жизни.

В Конституции СССР закреплен широчайший комплекс социально-экономических, политических и личных прав и свобод, которых еще не знало человечество. Советские люди знают, что главные гарантии наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины. И сегодня, когда страна идет на встречу XXVII съезду КПСС, решает масштабные и сложные задачи по ускорению социально-экономического развития, совершенствованию всех сторон жизни общества, все в большей мере возрастает роль инициативы, трудовой и политической активности масс, борьбы за строгое соблюдение порядка и законности, укрепление дисциплины.

Живое творчество людей труда — залог дальнейшего развития социалистического самоуправления, более полного раскрытия созидательных сил нового общества, строящего коммунизм.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА, ГОДОМ XXVII СЪЕЗДА КПСС!

УСПЕХИ В УЧЕБЕ, НАУЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЯХ БУДУТ ЛУЧШИМ ПОДАРКОМ ФОРУМУ КОММУНИСТОВ



МОСКВА. Вид на Большой Кремлевский дворец со стороны Москвы-реки.

Фотохроника ТАСС.

## Цифры и факты

Лечение у нас бесплатное, но ведь лекарства мы покупаем. Как это понимать? — спрашивают иногда.

Прежде чем купить лекарства, нам надо побывать на приеме у врача. При необходимости пройти рентген, сделать элек-трокардиограмму или анализы... К тому же ведь наше лечение не сводится только к приему лекарств. Зачастую мы проходим курс различных лечебных процедур амбулаторно.

За простейшую перевязку в поликлинике и за сложнейшую операцию в крупной специализированной клинике мы не платим ни копейки. Вызывая «скорую помощь», мы знаем, что, приехав, врач не будет интересоваться, сможет ли больной расплатиться, а окажет любую неотложную помощь.

Все это мы воспринимаем как должное. Однако не стоит забывать, что бесплатная для нас медицинская помощь отнюдь не бесплатна для общества.

Одно посещение врача в поликлинике обходится государству в среднем в 1 руб. 22 коп. А ведь в год население страны обращается к врачам более 3 млрд. раз. Наверное, читатель будет несложно определить общую сумму затрат.

Учтем также, что ежегодно более 67 млн. человек (данные за 1983 г.) проходят курс лечения, равный в среднем 15—16 дням, в стационарах. Пребывание же одного больного в клинике стоит в день 7—8 руб. Добавим к этому и такой факт — содержание, например, больничной койки в год составляет 2216 руб. А теперь эту сумму умножим на 3555,4 тыс. — общее количество больничных коек в стране. Цифра получается впечатляющая.

И еще пример. Вызов «скорой помощи» обходится государству в среднем в 6—7 руб. Число же вызовов в год только по оказанию неотложной помощи составляет 37,5 млн.

Мы же платим только за лекарства. Да и то далеко не всегда. Всем известно, что если человек лечится в больнице, то он обеспечивается пол-

ностью, в том числе и лекарствами.

Кроме того, у нас в стране постоянно расширяется группа заболеваний (сейчас их около 20, это, в частности, диабет, туберкулез, ревматоидный артрит и др.), при которых больные получают лекарства по рецепту врачей бесплатно.

Бесплатно обеспечиваются медикаментами дети в возрасте до одного года и инвалиды Великой Отечественной войны. К тому же с 1 мая текущего года для всех участников войны введена 50-процентная скидка на лекарства. Она же будет предоставлена с ноября и для всех пенсионеров, получающих минимальные пенсии.

Суть платного лечения, думается, будет хорошо понятна, если мы обратимся к ценам на медицинское обслуживание в капиталистическом мире. Так,

по данным американского журнала «Ю. С. ньюс энд Уорлд репорт», только пребывание больного в палате в течение одного дня обходится ему в 190 долл. И так за все — рентген, анализы, кардиограмму, операцию — доллары, доллары, доллары... К тому же заметим, что цены на лекарства, медицинские услуги там постоянно растут.

Так, если в 1970 г. американцы затратили на покупку лекарства 4,3 млрд. долларов, то в 1983 г. это было израсходовано на эти цели уже около 12 млрд. Сумма, как видим, впечатляющая. И тем не менее она мизерна по сравнению с тем, сколько им придется платить за медицинское обслуживание в целом. Как утверждает житель Лос-Анджелеса Л. Великзас в упомянутом нами журнале, «среднему американцу надо работать весь год, чтобы полностью оплатить счет за двухнедельное пребывание в больнице».

Нам даже трудно в это поверить. Но факт есть факт. Таково платное лечение в странах капитала. Ну, а наши личные затраты на лекарства нельзя даже сопоставить с тем, во сколько обходится человеку лечение на Западе.

Бюллетень  
«Аргументы и факты».

## «СОЦИАЛИЗМ В МОЕЙ СУДЬБЕ»



На вопросы газеты отвечает Г. П. Еремеев, профессор, заведующий кафедрой биохимии. Какую роль сыграл социализм в Вашей личной судьбе, судьбе Вашей семьи и Вашего поколения?

Прежде всего, принес полное удовлетворение в жизни: я не испытываю нужды в материальном отношении, как это было во многих семьях до революции, я достиг в жизни того, чего хотел. Получил образование, стал профессором. Дед мой был крестьянином Курганского уезда, а вот родители с большим трудом получили педагогическое образование. Учителями в селе, затем в городе они проработали много лет, отдавая все силы, знания, годами накопленный

опыт ребятишкам. Нас пятерых вырастили. Мы не жили в роскоши, и одежда на нас не раз штопанная, но и лишений, страданий не терпели. А главное — все учатся смогли. Наверняка у многих моих сверстников судьба сложилась подобно.

Какие черты социалистического образа жизни Вы считаете главными?

Демократичность нашего строя. Живущие в нашем государстве сами управляют им. У нас поистине власть народная. Я уже несколько лет являюсь депутатом районного Совета народных депутатов и не первый год возглавляю постоянную комиссию при райисполкоме по охране природы. И вот что заметил. С огромным энтузиазмом, ответственностью относятся люди к своим обязанностям. Сами знаете, как остро сейчас стоит вопрос об охране природы. Нелегкая это работа, иной раз и руки могут опуститься. Так ведь нет, не отступают наши депутаты.

Помню, в прошлогоднем совместном студента агрономического факультета нашего института Любо Заднепровской. Ее активности, деловитости иногда просто удивлялись, и каким авторитетом пользовалась... В настоящее время работает она в Крутинском районе, и уже здесь вместе с му-

жем (кстати, тоже выпускником нашего института) заложили сад. Такими, неустанно борющимися, болеющими за общее дело, растут люди, воспитанные Советской властью.

Именно в советских людях лучше духовные качества. Конечно, среди более чем 250 миллионов жителей нашей страны найдутся и недостойные, но все-таки это будут единицы. А иначе разве выстоили бы мы войну, возродили бы нашу страну из пепла и руин. Вряд ли, думается мне как участнику Великой Отечественной. Душой своей советские люди сильны, верой в пра-воту общего дела.

Социалистический образ жизни получил международное признание. Антикоммунисты пытаются отрицать его коренные преимущества. Что бы Вы ответили подобного рода оппонентам?

Ответил бы просто: «Вы не знаете нашего образа жизни» и постарался бы как можно убедительнее рассказать о жизни в Советском Союзе. А в том, что на Западе не имеют представления о нашем государстве, не приходится сомневаться. Это еще раз доказали встречи, беседы с участниками XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, не так давно проходившего в Москве.

## С ПЛЕНОМА РАЙКОМА ВЛКСМ

19 сентября в конференц-зале Первомайского райисполкома состоялся V пленум Первомайского райкома ВЛКСМ г. Омска. «О работе комсомольских организаций по выполнению решений июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС в деле идейно-нравственного воспитания молодежи». С докла-

дом выступил второй секретарь райкома комсомола В. Михальцов.

По заслушанному вопросу было принято постановление.

На пленуме были подведены итоги районного смотра-конкурса на лучшее освещение деятельности комсомольских организаций в многотиражных га-

зетах, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Победителем признана многотиражная газета «Киро́вец».

Редакции газеты и комитету комсомола института вручены грамоты.

# Наш вклад в «Урожай-85»

## ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Закончился третий трудовой семестр. Бойцы студенческих отрядов, ударным трудом на стройках нашей области встречают очередной XXVII съезд партии. Движение студенческих строительных отрядов сильно своей инициативой, сплоченностью, комсомольским задором и умением сосредоточить свои силы на ударных участках.

В Омско-Таврической зоне летом 1985 г. трудятся отряды сельскохозяйственного института: «Горизонт» (ПМК-1003 ОЦС), «Кристалл» (СПЭ-21), «Животновод» (плодосовхоз «Луч»), «Ритм-2» (ПДК, пос. Береговой), «Ната-5» (учхоз № 2). Закончили свою работу интернациональный отряд «Дружба» (ПМК-220).

Запланированный объем работ для наших отрядов — более 200 тыс. рублей. Есть где приложить энтузиазм и творчество студенческой молодежи.

Деятельность ЛССО — это органическое единство производственно-финансовой, общественно-политической и агитационно-массовой работы. Конечно же, все желают, чтобы

заработка бойца был высок. Для этого создаются все необходимые условия. Получать вознаграждение за свой труд, разумеется, надо, однако не следует при этом ставить стройотряд на одну доску с «диких» бригадами, стремящимися поработать поменьше, а «сорвать» с принимающей организацией побольше. Так, командир отряда «Животновод» не поймал сам и не смог объяснить бойцам, что для стройотрядов главная задача — потрудиться на славу. И в итоге — совершенно неуместный торт о перечислениях в фонд фестиваля, которые являются комсомольским обязательством и долгом. Думается, комитету ВЛКСМ Омской следует провести по этому вопросу разъяснительную работу.

Стало уже традицией, что первое место среди отрядов Омской зоны достается представителям нашего института. Есть все необходимые условия для борьбы за это почетное место у «Горизонта», «Кристалла». И борьба за высокие производственные и общественно-политические показатели должна вестись с возрастющими темпами. Чем же обу-

славливается успех в соревновании? Целым рядом причин.

Во-первых, строгой внутриотрядной дисциплиной и обязательным исполнением всех указаний зонального и областного штабов ССО. В установленной четкости работы и соблюдении Устава ЛССО — залог победы.

Во-вторых, проявлением разумной инициативы. Не останавливаешься на достигнутой цифре, упорно наращивая достичнутые показатели, превышать план — вот задача каждого бойца.

В-третьих, постоянным освещением хода соцсоревнования. Гласность должна быть самой широкой. Постоянно должны появляться в стенной печати и местной прессе имена и фамилии как ударников, так и отстающих.

В год 40-летия Великой Победы, год, когда мы готовимся к встрече XXVII съезда КПСС, мы просто не имеем права трудиться с низкой отдачей.

Родине — нашу ударную работу!

А. ЛУКЬЯНОВ,  
комиссар ЗШ ССО.

## Отряд «Стахановец»

Наш строительный отряд носит название «Стахановец» в честь пятидесятилетия стахановского движения. И девиз отряда: «Работать по-стахановски!»

Работаем мы в совхозе «Максимовский». Помогаем убирать урожай. Все бойцы отряда с энтузиазмом трудятся на току.

Нынешний год порадовал нас урожаем. Совхоз получил в среднем по 18 ц с гектара пшеницы. Хлеба поступает очень много на ток. И чтобы успеть в срок убрать урожай, мы прилагаем максимум усилий, труемся с полной отдачей.

Трудно выделить лучших. Все работаем по-стахановски, и этим оправдываем название отряда.

В свободное от работы время мы помогаем местному населению убирать картофель. Кроме того, проводим всевозможные культурно-массовые мероприятия. В библиотеке подобрали обширный материал о А. Стаканове и выпустили стенную газету. Провели музыкальный вечер, в котором каждый проявил свои способности. Впечатления о проведенном вечере останутся надолго.

Провели соревнование по волейболу и шахматам с местной командой.

Идя на встречу XXVII съезду КПСС, мы обязуемся сделать все от нас зависящее, чтобы урожай был засыпан в закрома родины в срок.

Бойцы ССО «Стахановец».



В колхозе имени К. Маркса Омского района на уборке сенного картофеля отлично трудятся студенты 11, 12, 13 и 15 групп экономического факультета.

Наиболее высокие результаты добиваются студенты 11 группы (староста Т. Притула, комиссар И. Чумакова) и 12 группы (староста О. Фирстов, комиссар С. Ратникова). Ежедневно они в 1,5—2 раза перевыполняют нормы выработки.

Не забывают студенты и об отдыхе — после работы дружно играют в футбол и волейбол, готовятся к конкурсу художественной самодеятельности.

Р. НЕЙМАН,  
С. ВОДОЛАЗСКИЙ.



## Информирует библиотека

Справочно-библиографическое обслуживание заключается в подборе литературы по различным вопросам, в библиографическом уточнении данных о произведениях печати, в отыскании при помощи книг и статей необходимых сведений и фактических материалов.

Разумеется, в большинстве случаев все это можно сделать самостоятельно, пользуясь каталогами, картотеками или библиографическими пособиями, конечно, владея навыками работы с ними. Однако, если поиск не дает нужного результата, целесообразно обратиться в библиографический отдел.

Библиограф посоветует, к каким разделам каталогов и картотек следует обратиться, сделает подборку библиографических указателей. Справки, требующие широкого использования различных звеньев справочно-библиографического аппарата библиотеки и ее фондов, выполняются работниками отдела и оформляются обычно в виде списка литературы.

В библиографическом отделе можно получить консультации и методическую помощь по работе с библиографическими материалами, по оформлению списка литературы к курсовой, дипломной и научной работе, познакомиться с библиографическими изданиями по специальности и методикой подбора литературы.

Аспирантам помогут в подборе библиографических посо-

## В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЯМ СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

бий по темам диссертаций, познакомят с приемами работы над библиографическими источниками, но для них не составляется список литературы — это диссертант должен делать самостоятельно.

Студенты получают разъяснения, как самостоятельно использовать библиографические издания для подбора литературы в учебных целях.

В целях пропаганды библиотечно-библиографических знаний ежегодно с аспирантами, студентами очного и заочного отделений, слушателями ФПН проводятся занятия, на которых изучаются вопросы: справочно-библиографический аппарат библиотеки; основные виды библиографических пособий и их использование; вопросы библиографической методики; системы информационного обслуживания в стране и другие.

Для студентов первого курса, не имеющих навык самостоительной работы с книгой, подготовлен и ежегодно проводится устный журнал «Учись работать с книгой». Студенты подробно знакомятся с основными методами работы с книгой, с методикой ведения личной картотеки, с литературой по культуре чтения, имеющейся в фонде библиотеки.

Важное место в работе библиографического отдела занимает организация и проведение дня кафедры. На совместном заседании сотрудников ка-

федры и ведущих специалистов библиотеки рассматриваются вопросы: комплектование книжного фонда кафедры; обслуживание студентов учебной литературы по дисциплинам кафедры; обслуживание научных работников; идеально-воспитательная работа и другие.

В программу включается выставка-просмотр новой литературы по профилю кафедры, обзор литературы. Участие в

рафическим обслуживанием, расширить политический и культурный кругозор, укрепить связь библиотеки с кафедрой.

По заявкам кафедр и факультетов СБО составляет библиографические указатели и списки литературы в помощь научной и учебной работе.

В целях пропаганды материалов по проблемам высшей школы с 1980 года ежеквартально выпускается список ли-

тературы «Проблемы высшей школы», в котором отражаются все материалы, выходящие в стране по вопросам высшей школы. Следить за новыми библиографическими указателями и периодическими изданиями вам поможет постоянно действующая книжная выставка «Новые текущие информационные издания по проблемам высшей школы», оформленная в читальном зале научных работников.

Информацию о всей новой литературе, поступившей в библиотеку в течение года, вы сможете получить в зале каталогов. На протяжении ряда лет ведется картотека «Новые книги», отражающая литературу по всем отраслям знаний.

Дорогие читатели, ждем вас в справочно-библиографическом отделе.

М. КОЙТИГИНА,  
гл. библиограф.

## ПРИГЛАШАЕТ МБА

Грандиозные темпы экономического и социального развития нашего государства, научно-технический прогресс ставят перед библиотекой задачу по совершенствованию различных форм библиотечного обслуживания в целях удовлетворения постоянно возрастающих запросов читателей.

Одной из таких форм проявления библиотечных фондов в читателю является межбиблиотечный абонемент (МБА).

Если вы не нашли в каталоге нашей библиотеки нужное издание, то сможете получить его из другой библиотеки,

из другого города через межбиблиотечный абонемент.

На специальном бланке можно оформить заказ на книгу, журнал, копию статьи, микрофильм. Можно заказать отдельное издание или копии статьи на иностранном языке. Копии статей и микрофильмы высыпаются читателю в подарок. Это очень удобная форма обслуживания. Она оказывает помощь научным работникам в работе над диссертациями, в учебе аспирантам, в разработке темы реферата. Студенты-дипломники для своей дипломной работы могут заранее заказать недостающую литературу по МБА.

Выполнение заказов осуществляется работником межбиблиотечного абонемента в областной библиотеке им. А. С. Пушкина. При отсутствии данного издания в библиотеках города заказ персылается в Новосибирск — региональный центр Сибири (ГИНТБ, ЦНСХБ) или по месту издания произведения печати.

В поиске материала, правильном оформлении заказа вам всегда окажет помощь библиотекарь. Приглашают читателей активно пользоваться услугами МБА!

Н. МЕДУШЕВСКАЯ,  
старший библиотекарь МБА.



## Плодородие, мелиорация и охрана почв

С 9 по 13 сентября в столице Узбекской ССР г. Ташкенте состоялся съезд почвоведов. Участниками съезда от омских почвоведов стали З. И. Воропаева, В. Ф. Гоф, Л. Н. Мищенко, Н. Н. Морозкина, А. И. Парфенов, И. Н. Щербакова.

Съезд работал под девизом: «Плодородие, мелиорация и охрана почв». Делегаты сердечно приветствовали первый секретарь ЦК компартии Узбекистана.

На пленарном заседании выступили президент общества почвоведов В. А. Ковда, академики А. Н. Кащанов, И. С. Шатилов, Т. Н. Кулаковская, В. В. Егоров, И. С. Рабочев, министр с/х Узбекской ССР А. М. Ибраимов, зам. министра мелиорации и водного хозяйства Б. Г. Штепа.

Съезд подвел итоги деятельности общества и поставил задачи на XII пятилетку. На симпозиумах съезда были рассмотрены наиболее актуальные

вопросы орошаемого земледелия, расширенного воспроизводства и охраны почв. После съезда были организованы научные экскурсии с целью ознакомления с орошающим земледелием Узбекской республики методами окультуривания ство-рошающих почв и возделыванием культур на освоенных солончаковых почвах.

Члены Омского отделения ВОП внесли определенный вклад в развитие сибирского почвоведения. Обследовано около 2 млн. га земель с/х использования (Омский филиал ЗапсибиргеоЗема, ОмСХИ, кафедра почвоведения), провели агрохимическое обслуживание колхозов и совхозов области (станция химизации, ОмСХИ), участвовали в разработке и внедрении зональных систем земледелия (СибНИИХоз, ОмСХИ), закончили корректировку областной почвенной карты масштаба 1:600000 (Ом-

ский Гипрозем, каф. почвоведения ОмСХИ), разрабатывали методы листовой и почвенной диагностики мелиорации солонцов (каф. агрохимии, проблемная лаборатория солонцов, СибНИИХоз), проводили оббор земель для Южно-Омской оросительной системы (Омский Гипроводхоз, ОмСХИ, СибНИИХоз), создали принципиально новую технологию возделывания культур при орошении (лаборатория орошаемого земледелия, СибНИИХоз), решали вопросы охраны природы и почв.

За многолетнюю творческую деятельность, пропаганду знаний о почве, внедрение достижений науки в производство старейшие члены общества доцент В. М. Прудникова, профессор А. В. Кочергин награждены памятными юбилейными медалями В. В. Докучаева.

**Л. МИЩЕНКО,**  
доцент, председатель  
Омского отделения ВОП.

## НИ МИНУТЫ ПОКОЯ

Спортивно-оздоровительный лагерь «Кировец», что в Чернолученской зоне отдыха, — одно из любимых мест наших студентов. Желающих отдохнуть здесь всегда немало. Вот и в нынешнем году в лагере за 4 сезона побывало около 600 человек. В чем сила притяжения этих мест? Открою секрет: весело, интересно и ни минуты покоя. Добавлю: дни, проведенные в «Кировце», — это запоминающиеся встречи, беседы, это постоянное узнавание нового.

Костер — так по традиции открывается каждый из сезонов, которые в нынешнем году обещали быть особенными. Ведь этот год — год проведения XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, подготовки к XXVII съезду КПСС. Многие мероприятия были посвящены знаменательным событиям.

Одно из них — митинг-концерт «Мы голосуем за мир» — надолго останется в памяти. А разве забудутся вечера встречи с интерпретацией «Дружбы», участником фестиваля — политтеатром «Солидарность».

Сколько нового узнали ребята из курса лекций Мининой «Наш край в годы Великой Отечественной войны», из беседы Левинчука и Русланова о Венгрии, из беседы об истории фестивального движения Тетериной. Следить за происходящим в стране и мире помогали дважды проводимые в неделю политинформации. А если захотелось почитать свежие газеты, пожалуйста, подшивки в библиотеке всегда в вашим услугам. Кстати, библиотека работала постоянно, так же как и красный уголок, где оформили стенды к 100-летию со дня рождения Кирова. Были и дела ежеднев-

ные: выпуск стенных газет, «боевых листков», экрана успеваемости и т. д.

Поскольку лагерь спортивно-оздоровительный, то, как вы догадываетесь, жизнь его до предела была заполнена и спортивными мероприятиями. Прежде всего, занятия в секциях, работу которых организовали по видам спорта. Соответственно и соревнования проводились. Но, пожалуй, самое большое количество участников собрали состязания, посвященные Дню физкультурника, и XXVI студенческая летняя спартакиада лагерей по видам спорта.

Закончился сезон летнего отдыха, оторвал прощальный костер, но долго еще будут помниться студентам дни, проведенные в «Кировце».

**А. ГРУШКО,**  
замполит лагеря.

### НАШ КАЛЕНДАРЬ

## «Удивительный русский поэт»

(к 90-летию со дня рождения)

легким. Время Есенина — время крупных поворотов в истории: двух войн и трех революций.

Он пришел в литературу из рязанского села и не сразу сумел разобраться, «куда несет нас рок событий».

Отзы whole чуткий к надеждам, болям и радостям человеческим, Есенин всегда был вместе с народом, на всем пути его горела одна заветная звезда — Родина! В самых интимных стихах он оставался патриотом и гражданином. Под влиянием Великого Октября его поэзия окрепла и обрела общественное звучание. Революционная новь входила в его стихи живым образом. Октябрь озарил поэзию Есенина светом ленинского права, утвердил веру в счастливое будущее Родины, освобожденной от веневского мрака.

Поэт создал выдающиеся произведения о революции и ее воожде Ленине. Путь С. А. Есенина от первых лирических стихов о родной природе до поэтической симфонии о возрожденной революцией России, прозвучавшей в «Анне Снегиревой», «Песне о великом походе» и «Руси советской», — это путь смелых художественных

открытий, полный творческого горения, идеальных исканий, гражданско-мужества.

Кровно связанный со своей Родиной, с духовной жизнью советского народа, «удивительный русский поэт» завоевывает все новые миллионы читателей как во всей стране, так и за ее пределами.

### НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА «БОРИС ГОДУНОВ»

Гой ты, Русь, моя родная, Хаты — в ризах образа... Не видать конца и края — Только синь сосет глаза. Как захожий богомолец, Я смотрю твои поля. А у низеньких окольцо, Звонко чахнут тополи. Пахнет яблоком и медом, По церквам твой кроткий Спас.

И гудит за корогодом На лугах веселый пляс. Побегу по мятым стежке На приволье зеленых лех, Мне на венструче, какая сережки, Прозвенят девичий смех. Если крикнет рать святая: «Кинь ты Русь, живи в раю!» — Я скажу: «Не надо рая, Дайте родину мою».

Съемочную группу возглавляет народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, Герой Социалистического Труда Сергей Бондарчук. Главный оператор фильма — лауреат Ленинской и Государственной премий В. И. Юсов.

На снимке: на съемках



Поэтическое наследие Сергея Александровича Есенина (1895—1925) вошло в золотой фонд советской поэзии, в сокровищницу духовных богатств нации.

Есенин, выразивший в своем творчестве неисчерпаемую любовь ко всему живому в мире и милосердие, — один из самых читаемых русских лириков. Его короткий жизненный путь не был прямым и



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» идут съемки двухсерийного цветного фильма «Борис Годунов» — экранизации бессмертной трагедии А. С. Пушкина.

Съемочную группу возглавляет народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий СССР, Герой Социалистического Труда Сергей Бондарчук. Главный оператор фильма — лауреат Ленинской и Государственной премий В. И. Юсов.

На снимке: на съемках

фильма в Москве. Сцену репетирует С. Бондарчук. Фотохроника ТАСС.

## ЧЕРНУХИН

### Леонид Савельевич



стента до кандидата технических наук, доцента и последней 20 лет заведовал кафедрой высшей геодезии.

Свыше 10 лет был деканом землеустроительного факультета. Он внес большой вклад в становление и кафедры и факультета в целом. Многочисленные выпускники чтут Леонида Савельевича как квалифицированного методиста, вдумчивого педагога и воспитателя.

Многогранная общественная деятельность Леонида Савельевича. Он неоднократно избирался членом парткома института и парторгом земфака, членом районного, городского и областного комитетов КПСС, депутатом Омского городского и областного Советов.

В суровые годы войны он с оружием в руках защищал свободу и независимость нашей Родины. Закончил войну в должности инспектора политотдела в звании гвардии подполковника.

Родина высоко оценила его ратные подвиги, наградив четырьмя боевыми орденами и многими медалями.

Эрудированный пропагандист-международник, убежденный атеист, Леонид Савельевич выступал с лекциями перед студенческой аудиторией, тружениками сельскохозяйственных и промышленных предприятий г. Омска и области.

Научно-организаторская деятельность Леонида Савельевича связана со становлением и развитием астрономо-геодезического общества г. Омска.

В 1969 году Леонид Савельевич ушел на заслуженный отпуск и переехал в город Обнинск, но связи с кафедрой и институтом не прерывал.

Память о прекрасном человеке и товарище Леониде Савельевиче Чернухине навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллектив кафедры высшей геодезии.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ВОТ ГДЕ ЗАРЫТА СОБАКА

Выражение «вот где зарыта собака» знакомо всем, но не все знают, где именно она зарыта.

В Тюринском лесу, у подножия горы Инзельсберг, недалеко от курорта Табару, расположена немецкая деревушка

Винтерштейн. На одном из поворотов деревенской улицы можно видеть указатель: «К могиле собаки». Дорога ведет в старинный парк. Здесь, около руин заброшенного замка, и находится эта любопытная могила.

Собачку звали Штутцель. В середине XVII века во время междуусобной войны она успешно выполняла роль связного у владельцев замка Винтерштейн, незаметно пробираясь в окруженный врагами замок Гриненштейн и обратно. На этой опасной службе четвероногий связист погиб, за что и удостоился памятника: на большой четырехугольной каменной плите с барельефом собаки выбита стихотворная надпись: «Вот где зарыта собака...». Отсюда и пошла строка гулять по свету.

А выражение «вот где зарыта собака» мы употребляем в значении: именно в этом истинная причина, суть дела, заключается главное.

## Товарищи читатели!

В читальном зале научных работников библиотеки с 1 октября 1985 года открыта выставка-просмотр новой литературы, поступившей за летний период.

Выставка работает с 9 часов утра до 18 часов. Воскресенье — выходной день.

БИБЛИОТЕКА.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.